老品的湯報

2024年9月19日 农历八月十七 星期四 今日8版 第1277期

国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

全市乡村振兴现场推进会议在新区举行

强化措施勇探新路比学互鉴有力有效推进乡村全面振兴

张惠出席并讲话 孙永红宋明杰参加

□记者 李涛 报道

本报9月18日讯 今天,全市乡村 振兴现场推进会议在西海岸新区举 行。会议深入学习贯彻习近平总书记 关于"三农"工作的重要论述和打造乡 村振兴齐鲁样板的重要指示精神,总 结前期工作,部署下步任务,以"打头 阵、当先锋"姿态,有力有效推进乡村 全面振兴。

市委副书记、统战部部长张惠出 席并讲话。市委常委、西海岸新区工委 书记孙永红,副市长宋明杰参加活动。

上午,与会人员实地观摩了张家 楼街道画美达尼和铁山街道杨家山里 两个市级乡村振兴示范片区,详细了解当地产业发展、环境整治、群众致富、党的建设等各方面情况,边看边议、比学互鉴,共谋乡村振兴推进突破之策。下午召开会议,通报全市乡村振兴示范片区建设和农村人居环境整治情况,崂山区沙子口街道流清湾示范片区、西海岸新区铁山街道杨家山里示范片区、山东省港口集团作了交流发言。

张惠在讲话中指出,"打造乡村振兴齐鲁样板"是习近平总书记亲自赋予山东的重大使命,要深入学习运用"千万工程"经验,强化措施、勇探新路,努力取得更大成效。要全力推进乡

村振兴示范片区建设,强化规划引导,以组织振兴为基础,以产业振兴和生态振兴为重点,同步推动人才、文化振兴,加快实现强村富民。要持续推进农村人居环境整治提升,着力抓好垃圾处理、生活污水治理、农村改厕、村农提升等重点任务,全面提升农村生活品质。要扎实开展乡村振兴八大行动,充分发挥国企、金融、统一战线、群团组织、人才下乡等助力作用,为乡村振兴注人新动能。要加强党建引领乡村振兴,进一步完善基层党组织链条,健全党组织领导的基层治理体系,为乡村振兴提供有力保障。

2024年新区安委会第4次会议召开

压紧压实责任严防事故发生 确保全区安全形势持续稳定

王清源出席并讲话

□记者 刘腾 报道

本报9月18日讯 今天上午,2024 年新区安委会第4次会议召开,分析当 前安全形势,研究部署近期重点工作。 西海岸新区工委副书记、区长王清源出 席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习 近平总书记关于安全生产重要指示精 神,认真落实国家和省、市部署要求,压 紧压实各方责任,严防各类事故发生,确保全区安全形势持续稳定。

王清源指出,今年以来,全区各级各部门深人开展安全生产治本攻坚三年行动,安全生产形势总体平稳。各级

各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,以"时时放心不下"的责任感,全面提升各领域安全管控水平,为新区高质量发展营造安全稳定的环境。

王清源强调,要坚持问题导向、 目标导向、结果导向,坚决打好治本 攻坚三年行动这场硬仗。人员素质要 再提升,狠抓生产经营单位从业人员 安全素质能力提升,强化高危行业 "三类人员"安全生产培训考核,提升 全民安全素质和应急避险能力。监管 执法要再严格,敢于较真碰硬,推动 严格执法与精准帮扶、刚性执法与柔 性执法相结合,进一步提升监管执法 实效。隐患排查整治要再加力,树牢 "隐患即事故"理念,推动企业常态化 自查自改,发挥好专家作用,组织专 业力量排查隐患,对排查出的隐患实 行清单管理、挂牌督办,确保隐患排 查得出、控制得住、消除得掉。基层基 础要再夯实,推动安全生产监管服务 向末梢延伸,强化安全科技支撑和工 程治理,提升信息化智能化管控水 平,落实好各项人防、技防、工程防、 管理防"四防"措施,实现标本兼治。

王清源强调,要牢固(下转第二版)

市政府第七次全体会议召开

新区设分会场 收听收看

王清源参加

□记者 刘腾 报道

本报9月18日讯 今天上午,市政府第七次全体会议在市级机关会议中心召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面贯彻国务院第五次全体会议和省政府第四次全体会议部署,落实市委十三届五次、六次全体会议安排,以进一步全面深化改革为动力,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,奋力推进中国式现代化青岛实践。西海岸新区工委副书记、区长王清源参加收看。

会议指出,全市政府系统要把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求结合起来,自觉落实到政府工作全过程、各领域,统筹抓好改革发展稳定各项工作,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要深刻领悟习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,(下转第二版)

全国首批"城市全域数字化 转型典型案例"发布

新区智慧社区项目 获"国字号"荣誉

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,在重庆召开的城市全域数字化转型现场推进会上,国家数据局发布全国首批"城市全域数字化转型典型案例",西海岸新区智慧社区项目榜上有名,系青岛市唯一人选项目

据了解,西海岸新区智慧社区项目打造了智慧社区综合信息平台,汇集人员、车辆、房屋等基础数据信息和线上线下服务需求等10余类信息,实现了社区"人、地、事、物、情"数据全量汇集。其中,1.9万余路视频覆盖已建小区,视频数据同步推送省级和市级公安部门,与天网工程、雪亮工程、智能交通工程协同发挥作用,形成相互联动、优势互补的监控体系,打通了社会治安监控"最后一公里"。(下转第二版)

◇ 学习贯彻党的二十届三中全会精神

放眼全局谋一域 把握大势谋大事

一论学习贯彻工委(区委)二届六次全会精神

□本报评论员

发展永无止境,改革一往无前。 工委(区委)二届六次全体会议审 议通过了《中共青岛西海岸新区工委 (黄岛区委)关于深入贯彻落实党的二 十届三中全会精神在进一步全面深化 改革上当好排头兵的意见》,全面部署 新区经济、民主法治、文化、社会、生态、安全、党的建设等各领域各方面改革, 强调把改革同经济社会发展更加紧密 结合起来,努力在重要领域和关键环 节改革上取得新突破,做到既为一域 增光、又为全局添彩。

"不谋万事者,不足谋一时;不谋全局者,不足谋一域。"全局和一域的关系,就是整体和部分的关系。脱离全局的指导和引领,自行其是、各自为政,一域即使再出力再出彩,也难以形成大的气候。只有对全局了然于胸,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,把自身发展放在事业全局中去思考、定位、摆布,同时把上级重大战略、重大决策、重大部署融入自身发展,确保一域和全局同频共振、同向发力,才能更好实现对工作的高起点筹划、高标

准推进、高质量落实。

回望新区获批十年来走过的路, 放眼全局又立足局部、把握实际,服从 大局又主动作为、全面落实,正是我们 闯过一道道难关、取得一个个胜利的 关键所在。迈向改革新程,谋子先 谋势。

谋势,要有"跳出新区看新区"的格局。国家级新区是承担国家重大发展和改革开放战略任务的综合功能平台,在全国大局中,必须扛牢国之重任,在中国式现代化实践中示范引领。要提高站位、拉升标杆,(下转第二版)

今日导读

西海岸新区创新 气候投融资工作机制

先行先试,抢跑 绿色低碳新赛道

3振